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2. a)  21
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  Tangentengleichung:  y 2 x t ; P(3/ 0) eingesetzt : 0 2 3 t t 6                 

  Die Tangentengleichung lautet also  y 2x 6  . 

 

  b) Für die Normalensteigung  mN  gilt   N Tm m 1 ,    

    N
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   und P(3/ 0) eingesetzt in y 0,5x t liefert    

   0 0,5 3 t also t 1,5     .      

   Gleichung der Normale:   y 0,5x 1,5    

  Schnittpunkt  S :  f (x) 0,5x 1,5     

   2 2 20,5 (x 2x 3) 0,5x 1,5 x 2x 3 x 3 x x 6 0                       

  S P S(x 3) (x 2) 0 x 2 (und x 3) y 0,5 ( 2) 1,5 2,5 also S( 2 / 2,5)                     

 

 

3. Wenn  g´ eine doppelte Nullstelle bei  xo  besitzt, dann hat  Gg  bei  xo eine waagrechte Tangente, 

 aber das Vorzeichen von  g´(x)  ändert sich bei  xo nicht. Daher ist  g an der Stelle  xo streng 

 monoton und der Graph von  g  hat bei  xo einen Terrassenpunkt. 
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y 0,25x

Die schräg liegende Asymptote für x

hat die Funktionsgleichung .
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2. a)  21
f (x) (x 1) (x 3) 0,5 (x 2x 3)

2
                

  T
x 1 x 1 x 1

f (x) f (1) 0,5 (x 1) (x 3) 0
m f (́1) lim lim lim 0,5 (x 3) 0,5 4 2

x 1 x 1  

     
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 
     

  Tangentengleichung:  y 2 x t ; P(1/ 0) eingesetzt : 0 2 1 t t 2                 

  Die Tangentengleichung lautet also  y 2x 2  . 

 

  b) Für die Normalensteigung  mN  gilt   N Tm m 1 ,    

    N

1 1
also m 0,5

2 2


      

   und P(1/ 0) eingesetzt in y 0,5x t liefert    

   0 0,5 1 t also t 0,5     .      

   Gleichung der Normale:   y 0,5x 0,5    

  Schnittpunkt  S :  f (x) 0,5x 0,5     

   2 2 20,5 (x 2x 3) 0,5x 0,5 x 2x 3 x 1 x 3x 4 0                       

  S P S(x 1) (x 4) 0 x 4 (und x 1) y 0,5 ( 4) 0,5 2,5 also S( 4 / 2,5)                     

 

 

3. Wenn  g´ eine doppelte Nullstelle bei  xo  besitzt, dann hat  Gg  bei  xo eine waagrechte Tangente, 

 aber das Vorzeichen von  g´(x)  ändert sich bei  xo nicht. Daher ist  g an der Stelle  xo streng 

 monoton und der Graph von  g  hat bei  xo einen Terrassenpunkt. 
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